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2 o o]l BokS 93t ¢k a8 (cryptography) Al 228 @38k oA Es| ¢hasiA] B A RED FAA
2RSS 91 ] F wbH e gk Aol

224 o5 ¥ (Elliptic Curves CryptoSystem, ECC)& A4 252 dALE vlEo 2 8 GF(p) AAy thakdl 25 g
o

ulgro g & GF(2™e] dsto 7 A FE T
A BEy Al FadE ZEd 34 g EFe v 5 139 2

5514 1

R=A#*B#*r ! mod N, (radix r=2")

58 A4 dag]Z(modular exponential algorithm)ol A, A, B @ N& 717} &4, 3144 2 257 $(modular
7}71 o,

number)e] i, z}+z} H] Eo|t},

T 1S BEHA AV, 2 d3Zu2) 2 Fa71(2)E o) 88t FaE T Fade REE 54 dagse
st=glo] A4S BolFa Q) thF REE 2 A7) E s E%aﬁﬁ(o M, 2M ¥ 3M) F 3Fte] ghs A8 sta,
AelE 3 Mg A3 7FaE7](carry propagation adder, CPA)(14) 2.2 &3 3t} 3 SMES 7] Y= 7142 714t
717} 85 a1, st=do] 2719 Sk ANt e AstE 2 gt FA1(2) = zﬂACPAEu41DE£ﬂjﬂ:4
am%%%bw%@%ﬂﬁﬂia07MHHLmJﬁE§XhHVW}G%GDLA T AY7|(1)ZFE ] &%
(partial product value) ¥} F4H71(2)9] o] &4 Pli]& wolEdrt. 355 A8 7](13)= FEu(-2A, -A, 0, A, 2A)<
7] 98k F59F F-2~ @39 (Booth Recoder)(12 )<] < wolERlth CPA(I D= F&+ 2 Plil & gt w4k

=7
=
P{i+ 1]1& 47] ¢14] CPA(11)2] 8 & CPA(IHE JEHA) 1 23 Zad g 34 Pli+ 1]1=A*B*R™ mod MS 9

T 2

P(x)=A(x)B(x) mod G(x)

Ax) H B(x)= GF(2M ] d4x0]ar, G(x)= A4 nQl A @ 2jelth. A(x), Bx) B G(x)= 78H4] 33 o] €t

5314 3

Al=a _x" T+ a x"TP+ -+ ax +oa,



of AAlefol A=, -

= Er o] AAlool A Bol= A A o] =<
Al

ool mhe A e Kol 12240 E o]abe) 2 4

2 kg o] AA|e & drgslr]ol A, 2 ko] ¥
(parameters)< th5} o] o] st}

Elgsd 224 =2 A4S 7|Hko 2 S| &
T FA gy Z(Rad1x 4 Interleaved Montgomery Mu1t1pl1cat1on Algorithm)o] & 3} 1L RAIMM=E k3 3o},

AALA A =
Hgd 4= glom, w3 Forhedt A5 = 7}‘:

olﬂ
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ave) FALRYEL AEH, o) B el 24 Aeje

A FERRne S A4
= mpEgbE)e] ug o] $8

S HFE Al2E =

4 % vk

M2 EE#H 2= (mudulus) 24 28t 2 4] A (integer) A4 43kl A Y], 3, 7 5)& 7FR L

A2 (-M*M)mod 4 =15 ¢

ne BEE 22 Mo vl E o] (bit length)E& YElH =

Z

& nEg A MY g A EDo|(digit length)E YE =

Ea e Aol

o714, n& N&J 28 gk(n = 2N) 2.2 4], no| 8¢]g} N2 47} ¥ T},

R& R =2"=2"Ne] 2718 wahs &9 4
R72, RO RER AR, 2714

Ax, Y54 (multiplicand) 241, 0 < A < M9 24 &

BE, &9 (multiplier) 24, 0 < B< M9 A& w3

H] Eo|t},

ool 485 = RAIMM 1] 52 oh2- 3 2o
Sp=0

forI:=0to (N-1)

q; = (((S; + bjA) mod 4)*M') mod 4

Spep =S+ bA+ qM) /4

endfor

if (Sy=M) Syi=Sy-M

RAIMM &aLg] 5ol A [i= HAE l¥2 = ditke

A*B*R™! (mod M) 2 & Yehdth. & 3 S 9 ¥l

a9l 2u] 7} "00"0] B & QR Ha) & Me| AFE

fho A o] Aoty

gromA Fol Aaroltt,

W o] AAjdel M= 8= & Aol

=0 " b, {0, 1,2 3}o|th bE 2

e YT F T AR S, -

<Mﬂﬂ«wn%ﬂa%ﬂﬁ%qﬁaa+bA+qmﬂ

—~

residue number system; RNS)el| A
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ofW ol Al M| A& B e o= Ao o Zomz Ag Mo FulQl Ba e 25 gM(el sk, MM multiple

of modulus)& T3 == A o] ¢} Ao} &9 S+ bA + qMe] 319] 2HEE "00"0. 2 whE Fofl e =gt 4% v

H(F, 2HEA Q%02 A2 ER) fFaxte] A IUE BEY7] wifo] A7t A E A et

o] 9} 2 RAIMM &gl 55 st=dlol A o2 +dsty] fleiA =, F-iw PPeF RE el 2w MME T-8lloF 3o}, @915
!

FbiS % q7h 2HIEC] BR, BF PPSh HEY 2 MM the3) o] 4744 B9 bsgES 47 A ES A
e {

d 7 s Blelti(e714, by € {0, 1, 2, 3}l q; € {0, 1, 2, 3} 2.2 o).
b)A =PP; € {0, A, 2A, 3A}
qM = MM, € {0, M, 2M, 3M} 4 1

k9] (A 113} o] ¥+ PPot Eef 2 MME 248k w4, ¢t 3A9 SME AMtd ] A 2= M3 1°|E 4]
F

ZEG ght A ghel FS Falok H2A+ A, 2M+M). o] & st=dlol 2 FE ] A= ol Y § gk ALE =Y
H 7M7) (adder) & AHE-3 } A = o] fHES Ve AlLtete] mEe Foll A%E] wa F e wjvit) sk WS

A}-g-3ho] of stk 12] 8k W & Bt go] o] Yu| = za}%}z, T3 1 FEBA, 3M)E ks /\W(ﬂm Axkal F=A

AAO 7 ALEHE F7HH o= arelste] stedols AAsteof stu® A5 Aste] agle] H 4 3l

agske], & Ul A s, i PPoF RE Y2 MME o i st=do] Fih& Folax gl

T 2% Eoayo] A g A do] w2 REY FA7] AA A FA4E Bl it

=29 2EYH F471(1000)E 2EH 2 dAAEH(M_REG, 10000 A4H 25 2M), 95 dA 2 (A_REG, 101)

of A A $F(A), 55 X 2=H(B_REG, 102)°] A48 54(B), ZEe 2 @ 2 (Modulus recoder, 110), 2= 2
STl (Booth recoder, 140), BEl&E X5 & 2 (multiple modulus, MM)¢] #A4HS 55 HEE A (120), F-#5 (partial

product, PPD €] A4HE = HEZEA(130), 28]al 259 54 dibs v FA7IA70)0E £33 FA71(170)=
HEF(PP), EE BEHAMM) 2 B4 9= A (CW)E 9ol &g

FA A9E =gt B Hhﬁg] 21 A
ol ol A1, gﬂi M2 &<olal, nHl E(M[n-1:0Dolth 95 A &5 £ 257017, nt+ TH E(A[n:0De]aL, 1 HE
o) 3 BES /A H, 54 BE #4450 EES 280} no] A4olW, BE n+ 2 ¥ Eo 1, iﬂEbZMEﬂﬂﬂ*

n<>1 5o IU* B nt 1M Eojal, B3 [EL= 1 HEo|th 5 Bz v 29 Ao FLUH’% 2HIEH 508 AZEHAY,
B 519] 20 E bl % b0} HE bp(ME bp2 o] Afo]Z 2] HIE bl)&= -2 #|2T](140) = A& At

g o] vk gk A A do] M HA~E(100)E EEH 22 MY ZEH 2 M| 19 B3 MS Alggt). fAFskA 2l
AEE (10D = d59 Ast I A9 19 Bagh AS Alestar, dA2H(102)= s(B)E Alg et

FA71(1000)= HHEA Q] ZRAAR Bae 5419 sHs gt REd 2 dan(110) 2 98 E94(120)= 25
Z=(MMpPE A Esh7] Ael A dth ZEd=(MMPE AdEetr] flste], Raels P2t (110)= FA71(170) =58 1t
54 ol HE wolaitt. W o] Al A vkl dlo]H SPP[1:0]+=, FA71(170)9 A7 (S, [1:0)
A (C[1:0De] Hetgl 2 ¥ E, B-E5 (PP [1:0]) L8] 3 F-255 ¥ %A 215 (NEG_PP)el A gt #(S,[1:0D) ¥
A2 (C[1:0DE 2-HE 7R71(18 Dol Al AjFE o §)[1:0]18 ATk A3He 25 & 2-HE 7HE7](182)01 4] F-E+
(PP[1:0D)3%} -3 Wb 4] A (NEG_PP)¢F A3+ o] SPP[1:0]& J4 ek a2 a2t (110)E LEH 29
T Hskel vE MI1]E H wolsdth 2aels d A (110)= SPP[1:0] B 2aes M[1]E o] &3] 5429

Eae s MM Adee 2487 A8 28 A5 SAd. & 2o dAjde i Fad Aol vE A7]= &
FH A F=vh SPPR= 2 W E ol o= 9o T whet e o] g A5 MAdd Aol

REHA AIZH110)0E 549 A5 5L E83t) o] AAdoA, REZ 2 daH(110)E 2M, M, 0, M 7}¢-d sy=
Aelst7] Y& HElZHAME A8 A E(SEL_MM[1:0)E &9 3%ttt A ZI9AM (1200 EEH 22 MY ZE5H 2 A8 4l
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S(SEL_MM[1:0DE =i, MME =83t MM 72711700 = 8t B 9= A3 (CWE &7 e &2

Eol2 kA ZA] A E(NEG_MM)E= 977 (160)0 A B89 ¥hd A A S(NEG_PP)¢ 2gdth. BAF 9= A5
(CW)= F271(170)= )= g},

REe 2 R BA] A S (NEG.MM)E= A8 ghel Bl E vbd=d A9l A9 of ¥-5 vetd7] 91l Abgenh, gk, i
A EA A Z(NEG_PP)E A Bl F-iE5(PPpol] HIE vbdd 2191 A 9] of 75 yeh7] §18) AHg€th F-125(PP)<

2
R
4 "
ot

]ﬂ,

F T} (140), HEZ= 4 (130) 2 AND Aol E(150)°] 2]
o} A FAZN(170)Z JH AT E 204 4:1 HE| ZH A So] A
TA1E 5-2 A XY A A E A ekt 4:1 E]Z U= 2

w= S A A g R (PP)E MM, % CW
ot WEE A o EGulE @A o,

= f

=32 2 T o] uhghA 3k A A oo EEds dad(110)¢] 329 238 o5 v =
(110)= J&== 3 Mo 99 M[1] % SPPI[IO]EEO%TJ—‘RAOW%%%%‘QQ%‘%!%Q%

AP A 02 Bao] BEe]s MM 0, M, 2M 2 3Melth. 3M& 78171 S1814 = 1Me] 2M& Hal7] 918 ¥4l 7}

A7) i w e 2471 B et BobE 9l k] W/EE wRE] Ak e o] 27 W/EE AN Ad 5& 2wt
SolE A % DAY ane JFS 7 Ak = 39 29 2708 MM gS 97] A BrhE 9l 7}47] g
ZeARlo]l M W W NE AT EE ol gath wEe 2 dmr (1100 wEeZ Mol FulA Askel v]E M[1]3}
SPP¢] #3}9] 2| E 2 Jeui=t}, wE

2 Y ZE(110)E BE 2~ A8 A5 (SEL.MM[1:0])E ¢ dv‘r LR
Eol MM T 0 AFAT, & 899 FET AN D 9= 1 1A GErk SR 2
E o4 4 glom, o] meh 1 Wiyl e axEe whE 5 ek
% 4% BEY s Aad11009) FAL T4 A8 2T ek £ 4o BAH ao] A, BEH 2 o my

HEE(301-30D)3 M= Al]EE(311-317)E TAHY, REH 2 d20(110)9] 3|2 73L& thekstA WA= 4= 91
=

—~
—
—
(@)
Nl
N
-

e

g edel 271 % F7hE AN S D AL BAE AT A ol £ 2 % K 60] EAE sk 2E B o=
H(140)90 AH88 9Tk 94 AFE FA71(1000)E ZEAMM) 2 FEFPP)S T/ (1702 4aA vk

A A
A ZRAAR B $AE FPA

22 Y32 (140) B FEFHA(130)= FA(250) & Algd FiE3 PPl #4450, A,
f¥t}h = 5= ¥ oubg o] upehz 3k A oof] w2 K g2 (140)9] Y A7 S WO
%< Bl[1] 2 B[0]9] HstY 2H1E9} JFEZE BI1]9] oA gkl BIR]S ]
T Qo] & AS(EN_PP) ¥ i3 94 %A 2l E(NEG_PP)& &8 3tt}. & 5ol F2
Ml 48 Bl1], BI[O] & BIR]S g ot E atg o Qs 5 =4 |

—{11

PPE A83sl7] fla), F-2 A AT (1400 4 7HA) 3HE 2A, A, A, 2A F 3hy
[1:0DE HEIZAAM(130) 2 &3}t &= 6L F - aﬂqﬁ(moﬂ TA A 21
ol &, H2 dl = (140)7} °1H4E12(321 323)7} W= A0] EE(331-340)
S gt A WA= 5= Ao

HU-H mlm

UAl = 28 323, HE 94 (1300 355 A9 3t 2 AMS(SEL_PP[1:0])E WolEolal, 85 AND Aol E
(15002 &= 3th. AND Alo] E(150)= dE 4341/4(180)&-‘%6«] olE ) B~ aﬂ:rtﬁ(140)iTEH BB ool & Al
S(EN_PP)E Wrol&RIth AND AlC]E(150)% Fw (PPl A8¥ ghs FAI(170) = &8 vt &5 <

S(EN_PP)7} 0% W AND Al°] E(150)% 091 PPE F4H71(250) &2 &3 e} Fi W A S (NEG_PP)&= RE7H7]
(160) = A=<k F-2 v-d 21 S (NEG_PP)9] 19] g2 A =& F-&5 (PP,
AT s Febr] g FEE PPl hdk W E whde] =adE A L}EHHB}.
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P) 2 EEH2(MM)e] G4, B 1= 215 (CW)E ¥7RE71(160) 258 F2H71(170) 2 A dE vk 4k
1(170)% FEF PP, ZEHAMM B B A= AS(CWE A2d 2 YEYIATHE 493t Az
A(171)E CSA(Carry Save Adder) % CPA(Carry Propagate Adder)oll A AF-g %t} kA A3 = 19 F47]= CPA

& AH8-8kol A9t A (propagation delay) .2 Q18] &2 £&=7F =gtk CSAS] ARE-2 9k A A& 7] ARt &
EE FIANIIMN AY 2RSS AR 5 S8 PP

=

N

g o] mhghz gk A Al dlol A= CSA B CPAE 88te] At S8 S7HA71aL, A8 ARE a7, & 29 ¢
Alefell A CPAE mHA B ghEol A AR5 a1, CSAE o] & yhol A ARt =7 3 = C
W o] 5 7HA AAlelE BojFal Qv

e e

A g o] whek A gk A Ao of] mhE “*P7l(170a)7} = 79 E/\l-ﬂoi Ur FA71(170a)= AE = A4d% nt 2 719 5-2
AT ER T4, HZ fiﬂ’ﬁ 2 S (ful) AAAME(AE 9, 202)7 F4H(reduced) HEZAAM E(AE E1
203) 2 y¥olxth o 7|4, ne Eﬁ* # Meo] v E Zo]o|t}, &7](170a) S A(CO)F F AA=E(SL
REG, 173)¢} 712 alﬂéEi(c_REG, 172)0 Z+zF AAatc), & d A 2~E(173) D 7] A 2=E(172)9] EHEL 77
A 712 71(174)0 Tt 78] A3 71271 (174) € 399 E S=(redundant number)E A4+ 4=(normal number) %
W sk, Mty 5 FHF A A 2E(175)0] A gh.

o] AAlefef A, F4H71(170a) 2 9] 18]S B 1= CW[1:0], HE & ZEel2 gt(MM) 2 5 (PPpolth A5 2 7
o] gbxd HAZHAME(201, 202) EEH=MM[1:0]) 2 -‘%E—E(PPI 1:0D3 37 B4 I =(CWI1:0DE d&ier)
A FaE FEZH A E(203, 204, 205 5) WEF BEE 20 x| B ESMM[n+ 1:2]) 2 F-25 (PP [n+ 1:2]

)= AbEgt wA R A A (n+ 2 WA T 431]4)(205); OWIZTR o2 A3l WA ALY A= A A7)
7F 9= @A ALY Aol

12 A (201) B FAE HZAA203)9] 4 o7t = 8 B = 9ol Zbzt mA H o] Qivh. Zh e A= Al gh(D B
A 52 ol &sto] s g+ DS 7] A ARSEth = 82 L e o] whab gt A Ajojol] w2 e Az A
It @ Az 0D Ha0] dEEE et of Ao, ¢ HZ (20D A A €]
AR5 v e = v EFGo =R ol dA) e = HEQC), 2 VE %2 3
F A= HERRE dozl F 9= HE(S), B4 A=(CW), F&E5(PP) 2 HEE REH2=(MM)
T g E A4 A2 9= v ES AEA TS P, YA S 0 E LM = v

[kt 1DE FE 3 ki "k A Z S debdeh v e 95 HE G(C, [kt 1D2 72
12E(172)= 485, A AdASEA72)= a4 A= A= ERC)S kA Az 2 43 a4 & 9=
ERS kDS k+ 2 Hra 258 o o & 9= HIE(S,,  [k+ 2])°] 3 AIA2HA73)= G = o o8 A
TR A7 #HEE SH HIE K Cy (k] B Sy [klol Wit v Ae] 9= B E 8 gs & 95 B E g 6] 9
&l ¢ %’iiEﬂH(ZOI)Oﬂ ofel A ARg-l et o2l gt ghES 2tz A B g A AHE072, 173)E& Stk 9 AdH
g upsl grol, el gl g dA =B E(172, 173) M2 G2 M E AIX AR JHES AT S Ay = v E
(Cryy[kD B o5 & OJE HIE(Sy, [k 57812 49 2o}
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51 4

(2C, ; [k]+2CO1 [k]+ 2C02[k]+ S, | [k])
= (C,[Kk]+ S;[KkD+ PP, [k]+ MM, [k]+ CW[k]+ CI1 [k]+ CI2[K]

o k>1 o)W, CW(k]E 9185 #] =1},

= g o] AAjefo A, b HEHA (20D 3 M9 A 7}4715% :Tlf:% shot Al 1 M7HE71(21DE C, S % CWE 99
Wk A 1 A7) AH(FCOL) 2 A 1 A7FAE7] 3HFSOD) S stoh, Al 1 A7) A (FCOD = Al 1 &9 7lE
(CONEA &Y HAAM U5 =2 HE I (k+ 1)< °‘€%(c11[k+ 1De] " Al 2 A7H7](212)F Al 1 A7)
F(FSOD), F-iw ol I EG(PP[k]) B HEZ 252 v EGMM kD& wolEo]ar, Al 2 A7HE7] A2l(FCO2) 2
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A 2 A7F7) BHES02)S &8s}, A 2 A7) A (FCO2)= Al 1 538 M (CO2)EA E8 oA e =2 nE
ALY A (k+ 1)) I (CI2[k+ 1])e] "} #] 3 A712E71(213)= A 2 A7) FHESO2) T W B E AL A (k-1)%2
FE o Cll ¥ CI2E 3% A 3 A7akr] 712](FCO3) 2 Al 3 A7) $HFS03)S &3t} Al 3 A7) A e
(FCO3)= th el A= HE gH(C, Po2A oA v N E A2y (k-D=E JH = el C = AHEHh A
3 A7FE7] SHES03)2 2 W E W2 AL e M (k-2)2 = 5= S= AR Bl E 00l thaahs Al 1 b7 Az
CoODNE YU M B FHAEeS 2884 Kotk weka A 3 ¢ Axg A= Al 1 A7 E 2823514 &+
W B E o] )88t Al 2 9 AZ YA (202)E T & YJE HES A gt

B YE(CWIL:0DE 2 RIEE 7HA B2 Zhzke] vl Ed] t3 2 /9] HEZ A Eo] sttt 2 7|9 AL YA E(201,
202) 559 HES dEvts od A YA Solt), & ag o] Ao oA HEHAE(201, 202)2 5 7HA] #HES I4HF
W=t} =0 pE ASZYAE[2in+ 2]S AZ YA E(201, 202)0] vl 2 & 59 #HES JEut= a5 A YA S0
th = 9o =AY F49 AZHMELS A 1 A7 7 v 2 A gt webd, S48 A Z A e vbral)
(21D)% M (CPeF TSP d&wtar Al 1 ¥7hb7] 7A1=]/(HCOD) 2 Al 1 w7kab7] 3HHSO01) S & 3te), A 1 uk7balb7)
AMFHCODE A 1 &8 A(CODEA, g =2 v E AXYA(k+ 1) THA Al 1 Y= (CI1[k+ 1o = A|FH )
Al 2 A7PE71(212)& Al 1 ¥7b7] HHSOD), =z el 9] vl Eet A dle F-aw v EZH(PP k] 2 HEYZ BEe
HIEZHMM (kDS g8ttt Al 2 [A7HE71(212) Al 2 777 A2l(FCO2) B A2 A 7HE7] 3H(FS02)S &%
o Al 2 A7) A(FCO2)= Al 2 238 A2(CO2)EA, the =2 M E A A (k+ 1) Al 2 J=E(CI2[k+ 1]o.2
AsAck A 3 A7HA71(213)E Al 3 A7) A (FCO3) L Al 3 A7) HFS03)S &9 3t} A 3 A7Hakr] 7
(FCO3)+= tha el 9= W E(C, DEA, e dA2E(172)E T34 & @2 v E Az A (k-1)9] JH(CPLez A
T Al 3 A7) FHESO3)2 the §F = HIE(S, PEA, & dAZEHA73)E F3aete] 7 HE w2 e A (k-
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